

A VMTE FOTON Barlangkutató Csoport
1976. évi beszámolója

Kutatócsoportunk feltáró kutatást csak a Pilistetőn, az Ingó kövek barlangjában végez. Az elmúlt évben 1200 munkaórát fordítottunk a beomlott és bemosott oldalfalak eltávolítására, a biztosító ácsolatra. 7 m³ követ, törmelék, földet távolítottunk el. A munka megkönnyítésére ez évben csörlőt állítottunk munkába.

A Barlangkutató Társulat kérésére elvégeztük a májusra tervezett fotókiállítás képanyagának kasirozását, résztvettünk a TIT studióban, valamint Pécsen a fotókiállítás rendezésében.

A májusi fotókiállítás megnyitására elkészítettük a 8 mm-es, magnóhangosításos fekete-fehér mozifilmünket az "Almási-zsomboly és a Meteor-barlang" címmel, Időtartama 20 perc. E filmet vetítettük a TIT Studióban, a miskolci Barlangvédelmi Ankéton és a pécsi Országos Barlangos Vándorgyűlésen.

1976. évi táboraink

január 1-8. Alsóhegy (filmdokumentációs tábor)

Az 1975. évben elkezdett 8 mm-es mozifilmünk hiányzó részét forgattuk a Meteor-barlangban és az Almási-zsombolyban. Kiegészítettük e barlangok fotódokumentációját.

Január-február. Két kanadai barátunkat láttuk vendégül.

Először a Budai-hegység és a Pilis-barlangjainak ismerkedtek, majd a Bükk-fennsík a Létrácsi-Vizes-barlangot, a Szepesi-, és a Hársas-zsombolyt jártuk be együtt.

Április 2-15. között a Földtani Intézet régészeti ásatásán vettünk részt, Aggteleken. A kéthetes tábor során a feltárásról folyamatosan készítettünk fotó- és filmdokumentációt. Felszíni terepbejárásaink során bejártuk az Aggteleki karsztot a Derenk-Szödliget vonalig.

- Április 10-22 Románia - Királyhágó - Scarisoara
6 fős csoportunk a nyári tábort megelőzően végigment az augusztusra tervezett utvonalon. Ismerkedtek a Kőrösrév szurdokának barlangjaival, majd a Bihar-fennsíkön átvágva a Scarisoara-i jégbarlangot is bejárták.
- Junius 2-5. Miskolc - Barlangvédelmi Ankét, melyen 13 fővel vettünk részt. Az előadások után vetítésre került a Meteor-barlang és az Almás-zsomboly című film is. Szombaton, vasárnap a fennsík barlangjaiban fotóztunk.
- Junius 17-21. Pécs Barlangos Vándorgyűlés
A programokon, kezdve a fotókiállítás berendezéséről, előadásoktól a kirándulásig 15 tagunkkal vettünk részt.
- Junius 24. - július 11. Bakony - Galya-szurdok
1970-ben tártuk fel a Galya-szurdokon a Rigó-barlangot. E munkák során, valamint 1971-ben, mikor térképeztük, csontok, cserépmaradványok kerültek elő. Ezeket a Földtani Intézetnek továbbítottuk. Ásatásra sajnos csak most került sor. A tábor során a feltárás, anyagmosás, válogatás munkafolyamatait 16 mm-es filmre vettük és fotóztuk is. (E film Dr. Kordos László decemberi előadásán a diaanyaggal együtt vetítésre került.)
- Július 30. - augusztus 28. Románia - Padisi-tábor-Bulgária.
Négy hetes táborunk alatt a Bihar fennsík karsztterületeit jártuk be 25 fős táborunkkal, melyben budapesti, miskolci és nagyváradai kutatók vettek részt. A bejárt területről készült novemberi előadáson az összes említésre méltó karsztobjektum, ismertetésre került. Augusztus közepén táborunkból heten Bulgáriába, a Pirin hegységbe utaztak. A nagyváradai barlangkutatók meghívták csoportunkat 1977. januári táborukba, a Bethiai-zsombolyhoz.

Tihanyi Péter